
671.
Két azonos amplitúdójú harmonikusan rezg® test frekvenciája 50Hz, ill. 60Hz.
Attól a pillanattól számítva, amikor egyszerre haladnak át az egyensúlyi hely-
zeten, mennyi id® múlva el®ször a kitérésük egyenl®?

A feladat megoldásához, a könnyebb elképzelés érdekében, vegyünk alapul
két rugón függ® testet. Mivel a két test frekvenciája eltér®, az egyik gyorsabban
váltosztatja helyzetét. A két test akkor fog el®ször találkozni, mikor az egyik
már elindul lefelé, a másik pedig még felfele halad.

A testek y kitérésben találkoznak, amit a harmonikus rezg®mozgás kinema-
tikai leírásával tudunk meghatározni.

y(t) = A sin(ωt)

Itt y tehát a test nyugalmi helyzett®l való kitérése az id® függvényében, ami
a testek találkozásakor mind két testnél ugyanaz. Mivel a két test kitérése t
id®pontban ugyanaz, a következ® képletet írhatjuk fel.

A sin(ω1t) = A sin(ω2t)

ω1 = 2π · 50t

ω2 = 2π · 60t

Az egyenletrendszerünkb®l megkapjuk, hogy:

sin(2π · 50t) = sin(2π · 60t)

Ebb®l pedig a matematikából ismert trigonometrikus egyenletek megoldásá-
nál használt összefüggések segítségével megkapjuk, hogy:

2π · 50t = π − 2π · 60t

Tehát:
t = 4, 545 · 10−3s

Ebb®l következik, hogy a testek el®ször 0, 0045 másodperc elteltével talál-
koznak újra egyensúlyi helyzeten való közös áthaladásuk után.

(Rác Karina)
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